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ENSA-ALHOCEIMA ANALYSE 4
CPII. SEMESTRE 4
Exercice 1

Déterminer si les formes différentielles suivantes sont exactes et dans ce cas,
les integrer:

w; = 2xy dx + x? dy ,

wy, =xydx —zdy+xzdz,

w; = 2xe* Y dx — 2e*° 7Y dy,

wy, =yz?dx+ (xz? +z)dy + 2xyz +2z+y) dz.

Exercice 2
On considere le changement de variables en coordonnées sphériques suivant :
X =rsingcosé
y=rsingsing
Z =T1C0S @
1- Calculer dx, dy et dz.

2- Montrer que: xdx + ydy + zdz = rdr

Jor Or or

3- En déduire ; o' 7y et ol

Exercice 3

On considere la forme différentielle : w = (x? + y? + 2x)dx + 2ydy
1- Montrer que w n’est pas exacte.
2- Trouver une fonction (x) telle que Y(x)w soit exacte.
3- Déterminer une fonction f telle que: Y(x)w = df.

Exercice 4
Soit w = yz dx + zx dy + xy dz une forme différentielle sur R3.
1- Calculer I'intégrale de w le long de I’'hélice H paramétrée par :

x(t) = cost
y(t) =sint avec te [O,%]
z(t) =t

2- Montrer que w est exacte et déterminer son potentiel f.
3- En déduire une autre méthode pour calculer: I = [ w.

Exercice 5
Soit la forme différentielle suivante : w = (1 + y)dx + (2 — x)dy sur R?.
1- w est-elle exacte ?




SERIE N4 Formes Différentielles et Champs de vecteurs | 2019/2020

>

Calculer l'intégrale de w du point A(0,0) au point B(2,4) le long
des chemins suivants :

a- y, estladroite d’équation : y = 2x.

b- y, est la parabole d’équation : y = x?2.

C- y3 estlaligne brisée constituée desdroites: x =0 et y =4,

Exercice 6
1- On considére le champ vectoriel : V(x,y) = (1 + 2xy, x3 — 3)
Ce champ est-il un champ de gradient ?
2- Montrer que le champ de vecteurs F(x,y) = (3 + 2xy, x2 — 3y?2)
dérive d’un potentiel et déterminer ses potentiels.

Exercice 7

Déeterminer le champ vectoriel Wf, dans les cas suivants :
a- f(x,y,z) =1+ x+xy+ xyz.
b- f(x,y,z) =xy+xz+yz
c- f(x,y) =cosx +siny.

Exercice 8

Calculer la circulation des champs V(x, y) lelong du cercle (C) de centre O et
de rayon 1, parcouru dans le sens direct.

1) \7(x,y) = (Bx,x +y)
2) V(x,y) = (x%y,xy)

Exercice 9
En utilisant la formule de Green-Riemann, calculer :

1- gﬁr x?dx+xydy ouT estlebord ducarré [0,1] x [0,1] parcouru
dans le sens trigopnometrique.
2 2
2- L'aire de I'ellipse pleine (E):Z—2 +L <1

b2 —
3- L’aire de la cycloide représentée parameétriquement par :
( {x(t) -t tel0,2m
y(t)=0 10.2]

v:[0,41] - R?: {

= —t+si
{x(t) At — t +sint te[2r, 47]

y(t) =1—cost




